Northern Gateway Pipeline
Von Moritz Wichmann und Isabell Kuhr

Wir sind gegen den Bau der Northern Gateway Pipeline, da sie katastrophale Folgen für Umwelt und Bevölkerung nach sich ziehen könnte. Im Folgenden erklären wir unsere Herangehensweise beim Erstellen unserer Karte. 

[bookmark: _GoBack]Wir haben damit angefangen die passenden Layer für die Darstellung der Pipeline auf der Karte einzufügen. Als nächstes haben wir im Internet nach Nationalparks gesucht und die, die wir gefunden haben, haben wir in die Karte eingetragen. Wir haben festgestellt, dass die Nationalparks und auch die Natur durch die Pipeline bedroht werden würden, zum einen durch den Bau der Pipeline, welcher zur Abholzung von Wälder führen würde und zum anderen durch die reale Gefahr eines Austritts von Öl, welcher gravierende Folgen für die Umwelt und Umgebung der Pipeline hätte. Es würden Tiere und auch Menschen, die in der Nähe sind, schwere gesundheitliche Folgen davontragen können.

Wir hatten einige Probleme bei der Durchführung:
· Auf unserem Computer funktionierte ArcGIS nicht fehlerfrei und der Computer ist immer mal wieder abgestützt oder hat es nicht geschafft neue Layer zu verarbeiten.
· Einige Layer wurden zwar aufgeführt konnten aber nach Neustart des Computers nicht mehr ausgeführt werden.
· Es fiel uns nicht leicht die richtigen Daten zur Unterstützung unserer Meinung mit Hilfe der Karte darzustellen. 
